Goniometria Disequazioni goniometriche PASSED
elementari

1| si ! T2k > 42k
sinx > E G T<x< 6” T

2 tanx>\/§ g+kn<x<g+kn
3 1 2 + 2k 2 2k
COSX>—§ 37'[ 7T<x<3r[+ T

3
4 | cotx < —1 —n+kn<x<(k+1Dn

4

2sinx +V2 >0

T+ 2k >+ 2k
—4+ 7T<x<41r T

2cosx +V2 >0

3 3
——nm+ 2kt <x<-mw+ 2km

4 4
7 | tanx < —V3 —g+k7r<x<—g+kn
8 |tanx <243 —g+kn<x<%n+kn
9 | 3sinx —10>0 impossibile

10

2cosx +V3 =0

5 5
—gn+2anxS€n+2kn

11

V3

cotx < ——
3

T
—§+k1r<x<k1r

di secondo grado

12

2sin®x + 5cosx — 4 >0

T ok T ok
3 1T<x<3 T
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Goniometria Disequazioni goniometriche

—nm+2kn < x < 2km Vv

13 in2x — 1 T 3
2sin?x — V2sinx > 0 7+ 2km <x <Zm+ 2kn

Ttk T kv
5 T<<x< > T

Ttk »
> T<x< 67‘[ T

14 | 3tan’x—1>0

T 3
—+2kn<x<—-m+2kn Vv
15 | 2cos?x —\2cosx > 0 z z
—Z+2k1r<x< Z+2kﬂ

3 T
—arccos(—z)+ 2km < x < —§+2k7'[ \%

16 | 8cos?x + 2cosx —3 <0 i 3
3 + 2km < x < arccos (— Z) + 2km

17 | tan®x + 2tanx + 3 < 0 impossibile

] T 5
18 | 2cos?x —sinx —1<0 o 2kn <x <Zm+2kn

2
——nmt+krn<x<2m+ kmVv

19 | 3cot?x — 4V3cotx +3 >0 3 -
kn<x<g+k1r

NS

20 | tan?x + (V3 + 1)tanx + V3 > 0 x#kn Vx#+

T
2k1r<x<§+2k1rv

2
§1T+2k7r<x<(2k+1)n

21 | 2cos%x + V3sinx —2 > 0

1
-1+ 2kt < x < =(12km — 5m)

22 | cos2x + sinx = 0 T 6
V—g+2anxSn+2kn
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Goniometria

Disequazioni goniometriche

lineari

23

V3sinx + 3cosx > 0

T 2
—§+2kn<x<§n+2k1r

24

V3sinx + 3cosx — V3 >0

gy T ok
5 1T<x<2 T

25

V3sinx —cosx —1< 0

T
—n+2kn<x<§+2k7r

26

cosx + V3sinx — V3 >0

T 4ok T ok
5 1T<x<2 T

27

cosx —sinx+1>0

T
—1T+2k7r<x<z+2k7r

28

cosx + sinx —V2 =0

=2 4ok
x—4 T

29

cosx + V3sinx — V3 =0

7T+2k < <n+2k
6 n_x_z T

30

Sin(x—%)+cos(gn—x>—1<0

2 5
—§7T+2kn<x<gn+2kn

31

Sin2x — cosx + 1 > 2sinx

T
2k1r<x<g+2k7rv

5
gn+2k7r<x<2k1r

32

2
2c0Sx — 2sin (—x — 5”) -1<0

T
—7T+2k7T<x<E+2k7TV

T
§+2k1r<x<1r+2k1r
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Goniometria

Disequazioni goniometriche

omogenee di secondo grado (o riconducibili ad omogenee)

33

sin®x — 3cos®*x <0

R e km<x<o4k
3 T[_x_3 T

34

cos?x + (V3 — 1)sinxcosx — V3sin?x > 0

Ttk Ttk
5 1T<x<4 T

35

3sin’x — 2sinxcosx — cos?x < 0

1 I8
—arctg§+kn<x<z+kn

36

sin?x — (V3 + 1)sinxcosx + V3cos?x > 0

2 itk "tk
37'[ 7T<x<4 T

37

sin®x + 4sinxcosx + 3cos?x > 0

/[
—Z+kn<x<n—arctg3+kn

38

2V3cos%x — 2sinxcosx — V3 <0

Ttk 2 itk
5 1T<x<31r T

39

3cos?x + 2sin2x + 2sin?x > 2

1 I8
—arctgz+k1r<x<§+kn

40

sin®x + 4sinxcosx + cos?x < 0

" ik > otk
12 1T<x<121r T

41

5sinx — V3sin2x — cos?x < 2

Ttk Ttk
5 7T<x<3 T

42

3sin%x + V3sin2x + cos?x > 0

5
Vxeﬂ%—{gn+kn}

43

(3 + \/§)sin2x + (\/§ — 1)sinxcosx + 2cos? >3

Ttk Stk
5 1T<x<41r T

di riepilogo

44

3tanx > V3

>tk Ttk
67‘[ T<x< 5 T
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Goniometria

Disequazioni goniometriche PASSED |

45 | 2sinx —V3 =0

T 2
§+2k7‘[SXS§TE+2kTE

46 | cosx—2=20

impossibile

47 | 2sinx +V3 >0

T 4
—§+2kn<x<§n+2k1r

48 | 2 sin*x — (2—+3) sinx —V3 <0

T 4
—§+2k7TSXS§T[+2kT[

49 | cos®x +cosx =0

T T
—E+2anxS§+2k7TV

x =m+ 2km

50 | cos’x+1<0

impossibile

51 |2 cos®x+3cosx+1>0

2 2
—§7T+2k7r<x<§1r+2kn

52 | 2sin’x —sinx—1>0

>+ 2k Ttk
67‘[ T<<x< 5 T

53 | 2sin’x —3sinx+1<0

T2k > 42k
5 7T<x<61r TT,
.

2

54 |2 cos?x —3cosx+1<0

T T
—§+2k1r<x<§+2k1r/\
x*+0
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Goniometria

Disequazioni goniometriche IPASSED

55

cos2x +cosx <0

T 5
§+2kﬂ<x<§n+2k7rA

X +T

56

sinxcosx >0

T
kn<x<z+k1r

57

4 sin?x — 2\/3sinxcosx — 2 cos®x —1>0

Tk > kA
3 7T<x<67'[ T

T
X$E+k7'[

58

sinx + sinxcosx < 0

T
—Z+k1r<x<k1r

59

V3sinx —cosx <0

> + 2kt < <n+2k
67‘[ n_x_6 T

60

V3cosx—sinx+1=0

> + 2kt < <n+2k
67‘[ n_x_z T

61

sin*x — cos*x < 0

Ttk Ttk
2 1T<x<4 T

62

2 sin’x + 4 cos?x > 5cos x

Ly > Lok
3 1T<x<3 T

63

cos’x+2cosx <0

T 3
E+2kﬂ<x<§n+2k1r
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